

La despedida del año

Esta noche acaba la vida del año 1935. «Mucho y malo» puede decirse de su actuación. Sobre todo en Murcia deja huellas indelebles de su paso.

En el invierno tuvimos unas heladas, como no se habían conocido en esta región. Consecuencia de su furia fué el desastre naranjero y por ende, la ruina de muchos productores, que vivían al amparo de esta riqueza.

En los demás productos, como la patata, el pimentón, el albaricoque, melocotón etc. sobre todo en estos dos últimos las fábricas de conservas podrían hablar por nosotros: La producción fué excesa y mala refluendo, como es natural el daño, no solo en la agricultura y en la Industria, sino también en los numerosos obreros que trabajan en la recolección y en las fábricas.

Esto en lo que se refiere a la huerta, que en el campo es mucho más sombrío el horizonte.

De la cosecha de cereales, no se cogió nada. De la almendra una media cosecha, y de la oliva, como suele decirse, ni un grano.

Y no para aquí las malandanzas de su influencia. Desde la primavera no ha caído una gota de agua. Se ha carecido de este elemento indispensable para la vida. Los algibes quedaron exhaustos a comienzos del verano, y desde entonces los campesinos, tienen que buscar el agua a varios kilómetros de distancia tanto para ellos, como para las atenciones domésticas.

La siembra que se hizo siempre más o menos entrado el otoño, no ha podido hacerse, ni señales lleva de que se haga aunque sea tardí; y con esas probabilidades escasas que ofrece siempre la siembra de Enero.

Hemos conocido, desgraciadamente, muchos años de sequía, pero muy pocos de una insistencia tan desesperante como la actual.

En cambio y para ser anacrónico en todo, en otras partes se despiden con riadas desbordadas, inundaciones desastrosas y calamidades sin cuento, producidos por derrumbamientos y arrastres de las aguas.

Por eso decimos que si tratáramos de hacer el resumen del año que acaba, tendríamos que decir «mucho y malo» y esto solo en el aspecto regional, que en el nacional e internacional no puede ser más inquietante la herencia que deja a su sucesor.

En la política nacional, una desunión de todos los españoles y unas grandes levaduras de odio y sed de venganza; y en la internacional, una guerra asoladora que amenaza con una conflagración general, si Dios no ilumina, la inteligencia de los hombres, que pueden y deben evitarla.

Bien acabado está, y es de desear que no deje en el que le ha de suceder, el contagio de los malos hábitos, que adquirió en el uso de su refinada opulencia.

De la Diputación La sesión de hoy

El Presidente de la Diputación señor García Villalba manifestó ayer a los periodistas que estaba ultimando los asuntos provinciales con vista a la terminación del presupuesto del año.

Previamente para estos asuntos celebrará la Diputación su última sesión del año esta tarde a las cinco.

Círculo Católico

La misa que mañana festividad de Año Nuevo se celebre en el oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se recen durante la misma serán aplicados por don Isidoro Amores Bernardina (q. e. p. d.), sufragándola su esposa doña Emilia Núñez Núñez, bienhechora del Círculo.

Notas de la Alcaldía

Reunión de Comisiones

El Alcalde señor Fontes Pagán, manifestó ayer a los periodistas que se había reunido por la mañana la Comisión de Gobierno Interior tratando de diversos asuntos de trámite.

También se reunió ayer mañana la Comisión de Hacienda deliberando largo rato acerca del concurso de pliegos para la adjudicación de la subasta de los arbitrios de Plaza, Lonja, y Pescadería, no llegándose a ultimar el asunto y quedando convocada la Comisión para la sesión de la tarde en que se procederá a dictaminar en relación con el pliego que mas ventajas ofrezca a la Corporación.

También en la tarde de ayer se reunió la Comisión de Cuentas.

El Alcalde expuso que a excepción de las reuniones de las Comisiones citadas nada había de particular sobre cuestiones municipales.

ACLARACION

Al dar cuenta de la apertura de pliegos para la subasta de los arbitrios de Plaza Lonja y Pescadería por error de copia atribuímos al pliego de D. Matías González la oferta de 24.000 pesetas sobre el pliego presentado, siendo así que esta proposición esta hecha por el postor don José González quien en el caso de ser resuelta la reclamación a favor del Ayuntamiento suma esa cantidad ala del pliego de 3'4.000 haciendo un total de 368.000.

Por ser de justicia y atendiendo requerimientos de parte interesada hacemos la delicta aclaración.

Tienda Asilo

Se han repartido en este benéfico establecimiento en los pasados días de Navidad 1.800 raciones extraordinarias costeadas por el Excmo. Ayuntamiento, en beneficio de los pobres.

ANTE OTRO MOMENTO CULMINANTE DE LA POLITICA ESPAÑOLA

Se plantea la crisis total, se ratifica la confianza a Portela y éste forma nuevo Gobierno

Salen los Sres. Martínez de Velasco, Chapaprieta, De Pablo, Martínez, y contraalmirante Salas

En el nuevo Gabinete figuran como nuevos ministros los Sres. Villalobos, contraalmirante Azor, Alvarez Mendizábal y Rico Avello

A última hora se intenta que Rico Avello acepte la cartera de Estado, para que ocupe la de Hacienda el Sr. Urzaiz, y aquel no acepta

En el Consejo se aprobaron entre otros decretos el de prórroga de los presupuestos y el de disolución de las Cortes, pero éste aun no le ha firmado Alcalá Zamora

RELATO SOBRE LOS MOTIVOS DE LA CRISIS

(Por telégrafo)

Madrid.—Alrededor de las diez de la mañana empezaron a llegar los ministros a Palacio para celebrar Consejo bajo la presidencia de Portela.

A las doce y media, abandonaron Palacio los primeros ministros, afirmando que no llegaron a reunirse bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

De Pablo y Alfredo Martínez manifestaron que se había planteado la crisis.

Portela abandonó la Presidencia a una de la tarde, rodeándole con viva expectación los periodistas.

Confirmando que se había planteado la crisis, añadiendo que los motivos de la misma, así como de las actitudes seguidas por algunos ministros con referencia a la cuestión política, les facilitarían mas tarde una nota.

Añadió que el Presidente de la República le había otorgado la confianza para proceder a la reorganización de un Gobierno Centro.

Añadió que inmediatamente realizaría las gestiones oportunas para cumplir el encargo que se le había conferido.

Una nota de Alcalá Zamora

Por el jefe del Gabinete de Prensa, de la Presidencia de la República se facilitó a la Prensa una nota del jefe del Estado, relacionada con el planteamiento de la crisis.

Dice en esa nota que ha adoptado la decisión de resolver la crisis, sin proceder a nuevas consultas por los siguientes motivos:

Primero.—Por estar reordenadas las opiniones de los distintos jefes de partido.

Segundo.—Por premiar las circunstancias y pliegos constitucionales, ya que podrían utilizarse las prerrogativas legítimas.

Tercero.—Por ser muy reducidas las facilidades para la formación de un Gobierno de ponderación e imparcialidad efectiva.

Añade que subsisten los motivos para formar un Gobierno que sin perjuicio de someter su propio significado a la decisión del sufragio, no sienta afán de obtener la mayoría, sino que esta responda a la voluntad del país.

Estos motivos que se refuerzan por la lucha apasionada de dos tendencias contrapuestas, exigen que el Gobierno no aparezca como beligerante, colocándose al lado de una.

Por ello, es por lo que ha ratificado la confianza a Portela, para que reorganice el Gobierno, con el carácter de un ministerio Centro.

Rahola conversa con los periodistas

El ministro sin cartera y secretario del Consejo, señor Rahola estuvo conversando con los periodistas, sobre los temas tratados en el Consejo de Palacio.

Dijo que Portela había estado

may severamente los conculcamos de estos días, en los que habían intervenido como actores algunos ministros y varios jefes de partidos políticos hoy en la oposición.

Añadió que en la nota oficial se detallaban los expedientes aprobados en el Consejo, entre los que figuraban varios sobre distribución de 27 millones de pesetas para abastecimientos de aguas, caminos vecinales, y construcción de edificios públicos.

También se acordó la destitución del gobernador civil de Almería, por su falta de energía para reprimir las extralimitaciones cometidas en un mitin de socorro rojo.

Manifestaciones de Chapaprieta

Chapaprieta dijo que por la tarde enviaría a la firma del Presidente de la República el decreto sobre prórroga de los Presupuestos.

Este decreto se publicará el día 2. Portela pide colaboración a Maura

Portela acudió a conferenciar con Aiba en su despacho del Congreso. Después visitó al jefe del partido conservador, señor Maura, al cual le pidió su colaboración.

Maura se lo negó, por las razones que expuso no ha muchos días, aumentadas por la disconformidad manifestada con la actuación del Gobierno-dimisionario.

Portela anunció que a las cuatro y media de la tarde reanudaría sus gestiones para formar Gobierno.

Añadió que el decreto sobre disolución de las Cortes se había aprobado en el Consejo celebrado y que solo estaba pendiente de la firma del presidente de la República.

Abilio Calderon visita a Portela

Portela marchó seguidamente a su domicilio donde almorzó.

Terminado el almuerzo acudió el exministro don Abilio Calderon, al cual pidió su colaboración el encargado de formar Gobierno.

Calderon se reservó el contestar hasta consultar con su minoría.

Se reúnen los independentes y acuerdan no colaborar

La minoría de independentes se reunió bajo la presidencia de Calderon.

Este expuso los puntos de su entrevista con Portela, el cual le solicitó la colaboración de la minoría.

Los reunidos acordaron negarse a colaborar, si en el Gobierno que se formara no participaba la Ceda.

E inmediatamente se envió recado a Portela trasladándole el acuerdo de la minoría.

Portela en Palacio

A su salida dijo que había sometido a la firma del Presidente de la República varios decretos.

Negó figurase el de disolución de las Cortes. Este decreto fué aprobado en el Consejo matutino por unanimidad pero sin fecha.

Como las Cortes están cerradas hasta el día primero de Enero inclusive, el decreto de disolución puede publicarse el día 2 o suspenderse nuevamente las sesiones, por un mes pues está dentro de la prerrogativa presidencial.

Marcha a la Presidencia

Desde Palacio marchó Portela a la Presidencia, desde donde celebró varias conferencias telefónicas.

El jefe del Gobierno dimisionario abandonó su despacho a las siete y cuarto, dirigiéndose al domicilio particular de Alcalá Zamora.

Portela abandonó la casa del presidente de la República a las ocho y media de la noche.

A su salida facilitó a los periodistas que le esperaban, la lista del nuevo Gobierno, que es la siguiente: Presidencia y Gobernación, Portela.

Estado, (sin cubrir, por estar pendiente de una consulta).

Guerra, general Molero.

Marina, contraalmirante Azorola.

Hacienda, Rico Avello.

Instrucción Pública, Villalobos.

Trabajo y Justicia, Becerra.

Obras Públicas, Cirilo del Río.

Agricultura, Alvarez Mendizábal.

Añadió que la cartera de Estado la desempeñaría interinamente el señor Rico Avello, y de la de Marina, don Cirilo del Río.

Terminó diciendo que el decreto sobre la prórroga de los Presupuestos aparecerá en la Gaceta del día 1.

Se rectifica la lista del Gobierno

A las nueve y media de la noche abandonó Portela su despacho de la Presidencia, manifestando que la lista que había facilitado anteriormente, debía rectificarse, pues el señor Rico Avello iba a la cartera de Estado, ocupando la de Hacienda, el que fué subsecretario de este ministerio don Joaquín Urzaiz.

Añadió que a primera hora tomará posesión los ministros y que a las diez se celebraría el primer Consejo.

Ministros disgustados por la nota de la Ceda

Durante toda la tarde se hicieron grandes comentarios sobre el planteamiento de la crisis.

Se supo que en la reunión celebrada ayer en el domicilio de Martínez de Velasco y a la que asistieron además los señores Chapaprieta y De Pablo, todos se mostraron disgustados por la nota de la Ceda, en la que les comunicaban con no pocas amarguras electorales, si no abandonaban el Gobierno.

En vista de los términos de dicha



PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

Doña María de la Gloria Ruiz y Chico de Guzmán

DE GONZALEZ-OLIVARES

Falleció en Cehegín el día 1.º de Enero del presente año

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán misas el 1.º de Enero de 1936 en las Iglesias del Perpetuo Socorro, Niño del Remedio y San José de la Montaña, de Madrid. Las que en el mismo día se celebren en la Parroquia de San Bartolomé, de esta Ciudad, a las siete, siete y media, nueve y diez, y todas las que se digan en el Convento de Nuestra Señora de las Maravillas de Cehegín. El día 2, todas las que se celebren en San Bartolomé, de siete a doce, en el Convento de las Maravillas y Parroquia de Santa María Magdalena de Cehegín, en la de la Purísima Concepción de N.º Sr.º, así como el funeral y misas en la de Nuestra Señora de las Angustias de Puebla de D. Fadrique.

Su esposo, don Fidel González-Olivares Bugeya; hijos, don José y don Francisco; hijas políticas doña Ana Navarro de la Canal y doña María de la Fuensanta Más Tamayo; nietos; primos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su más profundo agradecimiento.

Murcia 31 de Diciembre de 1935.

Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(8 bis.)

nota, acordaron no plantear hoy la crisis, y así lo comunicaron a Melquíades Álvarez, el cual estuvo conforme en un todo.

Lo sucedido en el Consejo de ministros

Como ampliación a lo tratado en el Consejo de ministros, se averiguó que después del despacho ordinario, se dió lectura por Portela al decreto de disolución de las Cortes, el cual fué aprobado por unanimidad.

Cuando se creía todo terminado, Portela hizo constar el profundo disgusto que le producían las actividades de algunos ministros, afirmando que él como Presidente del Consejo era el único director de la política y que no estaba dispuesto a que los ministros hicieran manifestaciones de ningún género que se refirieran a los departamentos que ocupaban.

Seguidamente usaron de la palabra y por orden sucesivo los ministros de Justicia, Agricultura, Hacienda, Estado y Marina.

El primero aclaró los términos de sus recientes declaraciones con referencia a la alianza con la Ceda en Asturias, para evitar que triunfasen los mismos que habían provocado la revolución.

De Pablo suscribió algunas afirmaciones del anterior ministro añadiendo que él nunca lo inquirió ni preocupó la política en una determinada provincia o región, sino la nacional.

Anunció que él acudiría las veces que creyese oportuno a visitar al señor Gil Robles y a los políticos que le pareciese, sin pedir permiso al jefe del Gobierno, por cuanto él no era un escribiente con 30 mil pesetas de sueldo.

Terminó haciendo constar que des de este momento se consideraba dimitido.

Chapaprieta, por su parte se solidarizó con las manifestaciones del ministro de Agricultura, y este intervención exacerbo al jefe del Gobierno, que pronunció unas frases muy violentas contra el ministro de Hacienda.

Martínez de Velasco expuso el acuerdo que habían adoptado el día anterior de no plantear la crisis, pero que ante la violencia con que se había conducido el jefe del Gobierno él se consideraba también dimitido.

Ultimamente habló el contralmirante Salas, confirmando el texto de una carta que dirigió el sábado al señor Portela, anunciándole que él se consideraría dimitido en el momento que cualquier ministro planteara la crisis.

Rico Avello no acepta la cartera de Estado

A las diez de la noche el subsecretario de la Presidencia manifestó que Rico Avello no había aceptado la cartera de Estado, por que el Portela seguía sus gestiones para cubrir la.

REGALAMOS

Preservativo Americano, garantizado durante 5 años, algo sensacionalmente nuevo y de valor incalculable, remitimos muestra GRATIS, enviando 75 céntimos en sellos de correos para gastos de franqueo. APARTADO, 1.087. MADRID.

El Banco Hipotecario de España

hace préstamos con garantía de toda clase de fincas rústicas y urbanas; para construir edificios de renta, para reformar casas antiguas y dejarlas como nuevas, para sustituir hipotecas contratadas con prestamistas particulares y, también para recuperar fincas vendidas con pacto de retro.

Pesetas 27 mensuales

hay que pagarle al BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA por cada 5.000 pesetas de préstamo, estando comprendida en esta cantidad los intereses y la amortización, de forma que la deuda queda totalmente extinguida al finalizar el plazo estipulado.

Los préstamos del BANCO HIPOTECARIO no pagan contribución de Utilidades y admiten en todo momento que convenga cauciones a cuenta de la amortización, rebajándose los intereses correspondientes a estos anticipos.

Interés 5'50 % anual

Para prospectos y folletos gratis al Agente de préstamos para el Banco Hipotecario de España.

Francisco Romero Penalba
Paseo de Garay, 8 (Frente al Puen-
te Nuevo) Teléfono 1339 MURCIA

Monumento a Caballero

RESULTADO DEL SORTEO DE ESCULTURAS, CUADROS Y MUÑECOS

La Comisión Organizadora haciendo cargo de que muchos de los que han adquirido papeletas pueden tal vez ignorar si han sido agraciados por deficiente comprensión del Plan del Sorteo, ha decidido hacer público debidamente interpretado el resultado del mismo.

(Continuación) A.—PREMIOS DE LA SERIE DEL PREMIO MAYOR (premios sugestivos)

Muñecos n.º	Papeletas	Pesetas
1	25.008	25.008
2	25.018	25.018
3	25.028	25.028
4	25.038	25.038
5	25.048	25.048
6	25.058	25.058
7	25.068	25.068
8	25.078	25.078
9	25.088	25.088
10	25.098	25.098
11	25.108	25.108
12	25.118	25.118
13	25.128	25.128
14	25.138	25.138
15	25.148	25.148
16	25.158	25.158
17	25.168	25.168
18	25.178	25.178
19	25.188	25.188
20	25.198	25.198
21	25.208	25.208
22	25.218	25.218
23	25.228	25.228
24	25.238	25.238
25	25.248	25.248
26	25.258	25.258
27	25.268	25.268
28	25.278	25.278
29	25.288	25.288
30	25.298	25.298
31	25.308	25.308
32	25.318	25.318
33	25.328	25.328
34	25.338	25.338
35	25.348	25.348
36	25.358	25.358
37	25.368	25.368
38	25.378	25.378
39	25.388	25.388
40	25.398	25.398
41	25.408	25.408
42	25.418	25.418
43	25.428	25.428
44	25.438	25.438
45	25.448	25.448
46	25.458	25.458
47	25.468	25.468
48	25.478	25.478
49	25.488	25.488
50	25.498	25.498
51	25.508	25.508
52	25.518	25.518
53	25.528	25.528
54	25.538	25.538
55	25.548	25.548
56	25.558	25.558
57	25.568	25.568
58	25.578	25.578
59	25.588	25.588
60	25.598	25.598
61	25.608	25.608
62	25.618	25.618
63	25.628	25.628
64	25.638	25.638
65	25.648	25.648
66	25.658	25.658
67	25.668	25.668
68	25.678	25.678
69	25.688	25.688
70	25.698	25.698
71	25.708	25.708
72	25.718	25.718
73	25.728	25.728
74	25.738	25.738
75	25.748	25.748
76	25.758	25.758
77	25.768	25.768
78	25.778	25.778
79	25.788	25.788
80	25.798	25.798
81	25.808	25.808
82	25.818	25.818
83	25.828	25.828
84	25.838	25.838
85	25.848	25.848
86	25.858	25.858
87	25.868	25.868
88	25.878	25.878
89	25.888	25.888
90	25.898	25.898
91	25.908	25.908
92	25.918	25.918
93	25.928	25.928
94	25.938	25.938
95	25.948	25.948
96	25.958	25.958
97	25.968	25.968
98	25.978	25.978
99	25.988	25.988
100	25.998	25.998

Los premios pueden ser recogidos



"Sólo lo bueno se abre camino"
Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

en las Oficinas de la Comisión, Santa Teresa, 81 desde el día 2 del próximo Enero.

La Comisión aprovecha esta nueva ocasión para significar su gratitud a cuantos en Murcia y fuera de Murcia han aceptado papeletas de este sorteo y han favorecido con sus donativos esta obra de homenaje al ilustre compositor murciano don Manuel Fernández Caballero.

JOSE PEREZ MATEOS (Continuará)

Casino de Murcia Gran Fiesta de Fin de Año

CENA DE LAS UVAS A LAS DIEZ DE ESTA NOCHE

BAR AMERICANO :: DOS ORQUESTAS :: CUBIERTO DIEZ PESETAS :: SERVICIO A LA CARTA

Federación de Dependientes

Baile tradicional de Uvas

Como ya conocían nuestros lectores esta noche a las diez y media, se celebrará este grandioso baile que como los de años anteriores promete ser un éxito más a sumar a los muchos que lleva esta simpática Sociedad.

Este baile tendrá lugar en el Central Cinema (antes Ortiz) a las diez y media de la noche, siendo obsequiados los asistentes con las clásicas uvas.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 29 de Diciembre de 1935. REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE	
	M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuencanta . . .	54.739.372	120.010
Quipar . . .	1.068.837	00.00
Talave . . .	707.500	1.561.680
Corcovado . .	392.514	00.00
Puentes . . .	101.400	82.944

Murcia 30 de Diciembre de 1935.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 30 de Diciembre de 1935:

TEMPERATURA DEL AIRE	
A las 9 de la mañana . . .	10,6
Máxima	18,2
Mínima	5,2
PRESION ATMOSFERICA	
A las 9 de la mañana . . .	760,0 mm
A las 0 horas	761,0 mm
A las 18 horas	759,0 mm
HUMEDAD RELATIVA	
A las 9 de la mañana . . .	52 %
Máxima	85 %
Mínima	35 %
PSICROMETRO	
A las 9 de la mañana . . .	Seco: 10,6
Húmedo: 6,4 Diferencia: 4,2	
Humedad absoluta del aire: 5,09	
Punto de rocío 1,5.	
Evaporación: 4,9 mm.	

Viento superior Suroeste.—Viento inferior Id.
Estado general del tiempo: Oscilación nubosidad.

LOS NUEVOS METODOS DE ENSEÑANZA

Al igual que la civilización se supera en el tercer invento: que revoluciona al mundo, se van transformando también los métodos de enseñanza.

Ahora se desecha completamente la teoría, y se procura encauzar las orientaciones de los niños, poniendo a su mano todos los útiles necesarios, para completar su formación intelectual de una manera práctica.

Por eso el mejor juguete es el Meccano, por que instruye y enseña. Son verdaderos modelos en miniatura de ingeniería.

Con un Meccano se pueden construir cientos de automóviles, aeroplanos, motores, etc.

¡No lo olvide usted y compre a su hijo un Meccano en «El Bazar Murciano», que tiene el más variado y completísimo surtido de este juguete admirable!

CIRCULO DE BELLAS ARTES

La fiesta de hoy de despedida del año

Seguendo la simpática costumbre establecida desde hace algunos años en este Círculo de Bellas Artes, esta noche se celebrará una brillante fiesta de despedida del año, en los salones de la Sociedad.

Se instalarán mesas en el salón de la planta baja que estará profusamente iluminado aliviándose por la repostería del Círculo una espléndida Cena Americana.

Una notable Orquesta se encargará de amenizar el acto que promete revestir extraordinaria brillantez. A las diez se comerán las clásicas uvas en medio del ambiente de alegría que es consiguiente en estos actos.

Hay mucha animación y la demanda de tarjetas es imponente. Si usted se quiere asegurar que la fiesta logrará un franco éxito.

Las tarjetas para esta Cena Americana de despedida del año pueden recogerse hasta las cuatro de la tarde del día de hoy en la Conserjería del Círculo de Bellas Artes.

DE SUCINA

NATALIO
El día 29 del actual, a las once de la mañana dio a luz un robusto niño la señora doña Ramona B.azos, joven esposa de nuestro buen amigo el factor de la Estación de Riquelme, don Antonio Martínez.

El recién nacido será apadrinado por el pundonoroso novillero, Jesellito Madrid, tío del nacido, y la bella Miss Sucina, 1935, prometida del sorteo.—Corresponsal.

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.—17
Programa para hoy

A las 13:30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Cantos a Murcia. Boletín Meteorológico. Radiación de discos selectores.

A las 13:45: Recetas culinaria. Cartelera de espectáculos. Santoral.—Música escogida de películas sonoras.

A las 15: Cierre de la Estación.
A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Cantos a Murcia.

A las 20:30: Programa del radioteatro.
A las 20:30: Cambios de moneda.—Música variada.

A las 21:45: Emisión Risler habida
A las 22: Hora oficial. Información regional y local.—Selección completa de la zarzuela del maestro Serrano «La Canela del Ovido».

A las 22:40: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.
A las 23: Música variada.
A las 23:30: Cierre de la Estación.

Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes

Solemne Hora Santa el día 31 de Diciembre, aplicada por los sacerdotes vivos y difuntos de esta Institución.

A las seis de la tarde, exposición solemne de S. D. Majestad, estación, santo rosario, meditación, ejercicio de la Buena Muerte, ofrecimiento de las obras del año, Te Deum, bendición y Reserva.

Empresa INIESTA
TEATRO CIRCO VILLAR
MARTES DIA 31 DE DICIEMBRE DE 1935
A las 6 y 1/2 de la tarde y 10 y media de la noche
Revista Paramount en español, y la reciente comedia cómica de Muñoz Seca, hablada en español.
¡Qué tío más grande!
La mejor creación del popular actor cómico RAFAEL ARCOS
NOTA.—Mañana, Festividad de Año Nuevo,
La estropeada vida de Oliverio VIII
Habla en español. La más divertida película de los ases de la granía STAN LAUREL y OLIVER HARDY

NOTICIAS
ALUMBRAMIENTO
Habiendo a las felicitaciones un precioso niño, doña Manuel Casen del Mora, esposa de don Joaquín Giribert Paño.
Farmacias de guardia
—(—)
DIA 31 DE DICIEMBRE
Por la noche.—Fontes y Montesinos.

Doctor Sin
Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias.
Sagasta, núm. 7. Murcia.—De 11 a 1.

Boletín Religioso
NOVIEMBRE—1935
Este mes consta de 31 días
Consagrado a la Inmaculada Concepción.
Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.
Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y cuarto.

SANTORAL
Día 31
Martes—San Silvestre y Santa Paulina.

VELA Y ALUMBRADO
Se desahora a las ocho de la mañana.
Se reserva a las cuatro y media de la tarde.
Día 31.—En San Pedro.
Día 1.—En la Capilla de Palacio.

CULTOS
En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.
Por la tarde a las cuatro. Vísperas completas, Matines y Laudes.

Autobuses a Espinardo y el Cementerio
La Sociedad ANONIMA ALSINA—GRABELLS DE AUTO TRANSPORTES ha inaugurado este servicio en fecha 1.º del actual.
Salidas para Espinardo: desde las 6:30 de la mañana hasta las 10 de la noche.
Salidas para el Cementerio: A las tres y media, cuatro y cinco de la tarde
Precio del billete a Espinardo 0,30 pesetas
Precio del billete al Cementerio 0,50
Murcia-Diciembre 1935.
LA EMPRESA

LA CATALANA
Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y Paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2.—Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.
SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Años	Primas	Seguros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1874	297.519'84	51.209'82	93.819'33	71.161'71
1884	584.400'12	230.523'81	178.133'33	340.492'02
1894	947.765'37	441.228'01	315.855'12	687.785'19
1904	1.859.018'98	875.773'42	619.873'32	860.721'21
1914	4.344.303'38	2.238.819'36	1.445.810'92	1.425.000'—
1924	18.118.468'10	9.737.018'01	6.812.020'30	3.057.288'08
1934	22.555.023'72	11.659.977'32	8.594.938'71	7.904.464'94

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1934
Delegado en Murcia, AGUSTIN MONTEVERDE.
SANTA TERESA NUM. 7.

Unión Española de Explosivos
SOCLIDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
Sucursal en Murcia, calle de Villanueva, núm. 11.
Fábricas en Vizcaya, Vizcaya, Leizor, Leizor y Galdakao; en Oviedo (La Masoja); en Madrid, en Sevilla (El Jimbalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Gáceres (Aldea Moret); en Lisboa.
PRODUCTOS QUIMICOS—Ácidos Sulfúricos y Oxidm. Clorhídrico, Nitrato, Clorato, Sulfato de Sosa, de Gohre, de Zinc de Hierro y Ferrico; Sal común, Clorato; Baritas Mares Negras; Gomas; Materias Colorantes; Coloración; Nitrosos; Cloruros.
ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA—Superfosfatos; Abonos Gompuestos; Minerales y Orgánicos, Nitrato de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfato de Amonio y de Potasa; Silvicultivos; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Gohre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Acútilos Pasados.
EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE GAZA—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Fólveros de Mina y de Gasa; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.
Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERMÁN LOPEZ, calle de Angel Gálvez, número 1.

Información deportiva

Victoria del Murcia sobre el Elche

Incidentes dentro y fuera del terreno de juego

Los aficionados que nos trasladamos el domingo a Elche, para presenciar el partido entre el titular y el Murcia, fuimos testigos de hechos francamente reprobables, dentro del terreno y fuera de él.

Protestamos con la mayor energía de estos actos de vandalismo, y confiamos en que tanto la autoridad judicial, como la deportiva, impondrán las sanciones adecuadas a quienes no poseen el grado de cultura suficiente para vivir en comunidad.

La victoria del Murcia, justa a todas luces, y consecuencia del mejor juego practicado en el terreno de juego, no fué suficiente para aplacar los ánimos, sino que parece que los desató más aún, quizá porque ni directivos ni aficionados creían al equipo rojo capaz de vencer al que un domingo antes había batido a todo un Levante de Valencia.

Como fué el partido.-Los goles que se marcaron

El encuentro tuvo sus alternativas, El Murcia, jugó mejor en el segundo tiempo, que en el primero, aunque en todo momento mostró superioridad sobre su contrario.

En los primeros minutos, y después de la arremetida murciana, como consecuencia del saque de la Puerta, presionaron bastante los ilicitanos, haciendo alarde de una gran violencia y de un entusiasmo desconcertante.

Después se produjeron algunos momentos de peligro para la puerta murciana, como consecuencia de correr en que incursionaron Huete y Ribas, y cuando faltaban dos minutos para terminar, el Murcia añadió su victoria con un cuarto gol, marcado por Uria de buen tiro, al recoger un centro de Reñones, después de una gran jugada del extremo murciano, que después de resistir valerosamente la tarascada de Tejeret, se internó y con gran vista cedió a Uria el balón en unas condiciones admirables.

En el Elche se distinguió en primer término Palahi, que en el segundo tiempo se impuso por empuje y juego, siguiéndole en méritos Muñoz, Reñones, Uria y García de la Puerta, sobre todo en la segunda parte, en que bregó mucho, Jaito y Huete fueron los elementos más flojos del equipo, aunque éste hizo un gran segundo tiempo. Oro mejor que Ribas. Bravo, bien. E zo, tuvo cosas grandes y otras desconcertantes.

En Elche se destacó el ala izquierda, formada por López y Sirvent, el delantero centro Clement y el medio centro Fernández.

El arbitraje

Coliva, el competente árbitro valenciano, dirigió el encuentro con serenidad y vista, controlando todo, gracias a él, y a las fuerzas de orden, pudo terminar este encuentro tan accidentado.

En su actuación, por lo imparcial y completo, cabe catalogarla entre las excelentes.

CUADRO DE CLASIFICACION

Table with 7 columns: Equipos, J, G, E, P, F, O, P. Rows include Jerez, Murcia, Gimnástico, Malaguitano, Levante, Euzko, Alarcandina, and Roerlauvo.

¿Un delantero centro al Hiercoles?

Hasta nosotros llega la noticia de que el Hiercoles está en tratos con un delantero centro joven, fuerte y de mucho portento.

che su primer gol, como consecuencia de un remate del extremo izquierdo Sirvent, a un balón rechazado corto por Eizo. La jugada tuvo su iniciación en un balón despejado por Oro, y que de retuque se llevó Clement, pesándolo al centro y que dió ocasión al remate de Sirvent después de un chut desde cerca, de López, rechazado flojo por Eizo.

Los medios del Murcia, sin excepción alguna, y a partir de este gol del Elche, comenzaron a coviar y servir balones, con mucha justicia y precisión, que sembraron el desconcierto entre los locales.

A los ocho minutos, Muñoz hizo un gran pase a Reñones y éste, después de internarse, lanzó un centro templadísimo que recogió García de la Puerta, consiguiendo el tercer gol para el Murcia de magnífico cabezazo.

Bravo, constantemente agredido por el medio que le cubría, fué objeto a los quince minutos de un nuevo foudé que le descompuso, llevándole a repeler a patadas la agresión y motivando el que llegaran a las manos otros jugadores. Cuando ya el árbitro se dirigió a Bravo para expulsarle del campo, el jugador murciano recibió una patada alevosa.

Se decretó la expulsión de Bravo y Lito, y los insultos de los espectadores ilicitanos alcanzaron caracteres que produjeron verdadero asco.

Entre foudés constantes se continuó jugando, resultando víctimas del juego reprochable de los ilicitanos, Jaito, Reñones y algún otro jugador murciano.

A los treinta minutos consiguió el Elche su segundo gol, por mediación de Sabuco al aprovechar una salida estemporánea de E zo y la pasividad de Ribas, y como consecuencia de un golpe franco saado por el medio centro Ferrández, por manos de Muñoz.

Después se produjeron algunos momentos de peligro para la puerta murciana, como consecuencia de correr en que incursionaron Huete y Ribas, y cuando faltaban dos minutos para terminar, el Murcia añadió su victoria con un cuarto gol, marcado por Uria de buen tiro, al recoger un centro de Reñones, después de una gran jugada del extremo murciano, que después de resistir valerosamente la tarascada de Tejeret, se internó y con gran vista cedió a Uria el balón en unas condiciones admirables.

LOS DISTINGUIDOS

En el Elche se distinguió en primer término Palahi, que en el segundo tiempo se impuso por empuje y juego, siguiéndole en méritos Muñoz, Reñones, Uria y García de la Puerta, sobre todo en la segunda parte, en que bregó mucho, Jaito y Huete fueron los elementos más flojos del equipo, aunque éste hizo un gran segundo tiempo. Oro mejor que Ribas. Bravo, bien. E zo, tuvo cosas grandes y otras desconcertantes.

En Elche se destacó el ala izquierda, formada por López y Sirvent, el delantero centro Clement y el medio centro Fernández.

El arbitraje

Coliva, el competente árbitro valenciano, dirigió el encuentro con serenidad y vista, controlando todo, gracias a él, y a las fuerzas de orden, pudo terminar este encuentro tan accidentado.

En su actuación, por lo imparcial y completo, cabe catalogarla entre las excelentes.

CUADRO DE CLASIFICACION

Table with 7 columns: Equipos, J, G, E, P, F, O, P. Rows include Jerez, Murcia, Gimnástico, Malaguitano, Levante, Euzko, Alarcandina, and Roerlauvo.

¿Un delantero centro al Hiercoles?

Hasta nosotros llega la noticia de que el Hiercoles está en tratos con un delantero centro joven, fuerte y de mucho portento.

La guerra italo etiope

Mussolini rechaza las proposiciones de paz

(Por telégrafo)

Roma.—El Gobierno celebró Consejo bajo la presidencia de Mussolini. Se acordó rechazar las proposiciones de paz, diciendo que están muy lejos de satisfacer las aspiraciones mínimas de Italia.

Noticias desde París

París.— Se sabe que Italia tomará su breve la iniciativa de consultar a Francia e Inglaterra sobre el posible arreglo italo-etiope.

La persona que lo ha ofrecido está tan segura del triunfo de este muchacho, que parece aplaza el que el jugador cobre prima algunas hasta que renueve su ficha la temporada próxima.

Lippo Hetz, baja en el Recreativo

En «El Defensor de Granada» hemos leído la noticia de que la directiva del Recreativo ha prescindido de los servicios de su entrenador Lippo Hetz.

Parece que se han ultimado las gestiones con Mister Perland para sustituir a Lippo.

Ya dijimos no hace mucho que corrían malos vientos en la capital granadina para el preparador húngaro. LISCAÑO

Regalo de Hadas

Prezioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS, Raimundo Fernández, 10, MADRID.

Dr. Fernando Rivas Plano

Del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid ENFERMERAS DE LOS NIÑOS Calle de San Pedro, números 19 y 21 Teléfono núm. 1785



LINEA POLONIA

ZEGUGA - POLSKA Servicio regular quincenal Especial para el transporte de naranja Cartagena Gdynia y con trascurso en Gdynia, para LITUANIA, LETONIA, ESTONIA y otros puertos del Báltico.

LINEA YUGOSLAVIA

EUGENA TKOVIC Servicio regular decenal Cartagena - Susak y con trascurso en SUSAK, para Checoslovaquia, Austria, Hungría, Rumania, Bulgaria y Sar de Polonia

LINEA FRANCIA

C. B. V. N. Servicio regular semanal especial para el transporte de naranja Cartagena-Havre-Dunkerque con trascurso en el Havre, para París

LINEA VINCIGLIERA

Norwich-Johnson & Co Ltd. Westcott & Laurance Lane Ltd. Elderman's Wilson Line, Ltd. The General Steam Navigation Co. Ltd (SERVICIO CONJUNTO)

SERVICIO REGULAR

Cartagena-Londres Evacuación: Amuecos - Hull - Newcastle

SERVICIO ESPECIAL

VAPORES FRIGORIFICOS PARA FRUTA BLANDA Cartagena-Londres Salida bi-semanal del 15 Mayo al 30 Junio

Para flotes e informes dirigirse a

HIJOS DE M. CONDEMINA S. A. C/ GARCÍA HERNÁNDEZ S. A. CARTAGENA (1908)

Sufragios

Se ha cumplido el segundo aniversario del fallecimiento del que fué nuestro querido amigo el culto abogado y exalcalde de esta ciudad don Antonio Clemens Valero.

Por el descanso eterno de su alma se aplicaron las misas que se dijeron ayer lunes en la parroquia de San Nicolás a las ocho, once, once y media y doce, asistiendo a dichos cultos numerosas amistades del finado y su familia.

Reiteramos a los sentidos madre la Ilma. Sra. doña Antonia Valero, viuda de Clamores, hijos, hijos políticos y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

Por las almas del que fué nuestro amigo don Manuel Carlos Pallas y de su hijo el niño José Manuel Carlos Alcaraz, se aplicaron las misas que se dijeron ayer desde las diez hasta las doce, cada media hora, en la iglesia de Santo Domingo y la que se celebró a las nueve en el altar de la Milagrosa, de dicha iglesia.

Estos cultos estuvieron muy concurridos de fieles que se asociaron al piadoso recuerdo.

A su sentida esposa y madre dña Carmen Alcaraz Muñoz, hijos, hermanos y demás familia les reiteramos nuestro pesar.

Representantes-Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimiento exhortos. Escríbld de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 585, Valencia.

Trecos del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS Patatas 0'25, tomate 0'30, lechugas 0'00, pimientos menudos 0'00, pimientos gordos 0'00, bonitos 0'25, albariños 0'30, nabos 0'15, cebolla seca 0'00, zanahorias 0'00, ajonjolinos 0'50, lentejas 0'85, ajos secos 1'00, apio 0'25, carraus 0'25.

FRUTAS Melocotones 0'00, manzanas 0'00; arañas 0'00, peras 0'00, peras 0'00; cerezas 0'00, albaricoques 0'00, albaricoques 0'00, cerezas 0'00, manzanas 0'40; sandías 0'00; dátils 0'80, granadas 1'10, avo 0'60, naranjas (siento) 1'00; limones 0'25.

DOCEÑA Calabazas totaneras 0'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 4'00; Berenjenas 0'00; Ajos tiernos 4'00; Lechugas 0'50; Coles 1'50; Coliflores 2'00; Rabanitos 0'80; Acelgas 0'10.

PESCADERIA Marada de pescado en el día de ayer para la venta: merluza 7'00; pesadilla 5'00; Atún 0'00; mero 0'00; Sempereador 4'00; Senguos 0'00; Calamaros 0'00; dillas 0'00; Rajitas 1'60; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Majol 3'00; Magres 0'00; Siento 3'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 0'00; Sardinas 1'00; Soga 1'20, sard 1'20; Moquecon 1'20; Calzete 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 0'00; Almejas 0'00; Lengados 0'00.

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena Casa fundada en 1890 grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y arinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con s industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'00 caballos

Teatro Romea

Empresario: VICENTE MARTINEZ COMPANIA DRAMATICA ESPAÑOLA Maria Guerrero-Fernando Diaz de Mendoza MIÉRCOLES 1 DE ENERO.—DOS FUNCIONES Tarde a las seis y media y diez noche.—Estreno de la comedia seria en tres actos, para gente frívola, original de Jacinto Grau, titulada

La Señora Guapa

DESPEIDIDA DE LA COMPANIA Precios.—Tarde: Butaca 5 pts. General 1.—Noche: Butaca 4 pts.; General 0'75.

JUGUETES BONITOS Y BARATOS ANTONIO ZAMORA Platería 56 y 60. Teléfono 2620

SEGUROS

Importante Compañía trabajando todos los ramos y con cartera desea representante para esta provincia. Inmejorables condiciones a profesionales. Indispensable fianza. Escríbld González La Prensa. Carmen 16. Madrid.

NO OLVIDE USTED QUE SON 4 los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Nora) Batto del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones UNAS 8.000 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES SECCIÓN EXTRANJERA e pequeño Directorio Universal Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (tranco de portar en toda España) ¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO! Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 58 y 60—BARCELONA

1.000 pesetas mensuales ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escríbld: Apartado, 12.137. MADRID.

Millones de curados Pago después del resultado crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escríbld: Apartado, 10.040. MADRID.



PINZAS RILLO SUJETA-SABANAS SUJETA-TOILETAS TODA MADRE PUEDE EVITAR QUE SUS HIJOS SE DESABIGUEN SIN QUITARLES LA LIBERTAD DE MOVIMIENTOS De venta en: Bazar Murciano Precio: 6'25 pesetas



He salvado mi juventud. Estuve envejecida y extenuada y si ahora poseo las energías juveniles, esa restauración la debo al Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina por su eficacia contra la ANEMIA Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel. LAXANTE SALUD Eficacísimo contra estreñimiento. Pídase en farmacias.

EL TIEMPO



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

DE MUSICA

El concierto mensual de la Sinfónica

El domingo por la mañana dió su anunciado concierto en Roma, nuestra Orquesta Sinfónica. Como es tradicional, el público llenó todas las localidades del teatro y aun sobró para llenar los pasillos.

El concierto era interesante y de envergadura. Como obra base, la «Pastoral», quizás la más difícil de todas las sinfonías de Beethoven, y la Orquesta mejoró en mucho la interpretación que le dió en su estreno efectuado en uno de sus primeros conciertos, logrando una justeza y una matización admirable.

Los compases trágicos de «1812» la formidable pieza descriptiva de Tchaikowky con el clamor guerrero de la toma de Moscú por las tropas de Napoleón, que culmina en un motivo valiente vigoroso y emocionante de la Marsellesa, fué dicho por la Orquesta con extraordinario acierto.

Se estrenaron «dos cromos españoles», de Julio Gomez. «Rondalia» y «Nocturno». Ambos son áridos y de compleja instrumentación. Si técnicamente ambos motivos son irreprochables, el «Nocturno» es agrio y fuerte, «Rondalia», es un pasodoble fiamenco con todos sus atributos, y nuestra impresión es que se ha resargado un pasodoble vulgar, para crearle dificultades y hacerlo asequible solo a una Orquesta. Ninguno de los dos motivos creemos que añadirá nueva gloria al ya consagrado autor de la «Suite en la».

Como primera parte interpretó la Orquesta «Noche de Música» el magnífico poema de Mozart para instrumentos de cuerda. Ni que decir tiene que aquí lució la Orquesta en todo su esplendor, pues en este sector radica su punto de consistencia. Y solo de pasada, ya que hablamos de ello hemos de mencionar un «opus» repetido en que incursionó en trompeta en la interpretación de la Jota de «La Doctores». Nos consta que las condiciones físicas de dicho profesor estaban mermadas por una reciente operación quirúrgica; eso le exime de una parte de culpa; pero si esto es así, creemos que el director no debió dar lugar a esto, pues es lamentable, máxime cuando la referencia se tocó como regalo, y pues fué así, bien se pudo omitir por cualquier otra cosa menos peligrosa, ya que aún tocada en condiciones normales sabido es las dificultades con que cuenta el canto de dicha Jota.

Como creemos que la Orquesta salió ya de su insegura infancia para entrar de lleno en la vida, que si no muy próspera, está bastante bien con solidez, creemos cumplir un deber al censurar estas cosas, que si bien pueden doler un poco, de momento, sirven sin duda para que se vayan obviando defectos hasta llegar a la perfección que es el deseo de todos. Para qué decir que pese a ese ligero error que hemos comentado, el éxito de este concierto, como todos los anteriores, fué apoteósico y admirable. En público aplaudió con entusiasmo y con fervor a su Orquesta, y con afectuoso cariño a su director, maestro Guixot, a quien una vez más felicitamos por este concierto.

M. O. de V.

En la Prisión provincial

Comida a los presos

La Junta de Patronato de esta localidad que preside el Ilmo. Sr. Presidente de esta Audiencia, don Luis Bernardo Fernández, en la última sesión celebrada, acordó obsequiar a los reclusos de esta Prisión provincial, con una comida extraordinaria.

Esta que se celebrará el día primero de año, se compondrá del siguiente menú: Paños, bistec con patatas, vino, postres, café y cigarrillos.

Felicitamos con toda efusión a los señores que componen la citada Junta por tan plausible acuerdo, que tan bien armoniza con el conocido aforismo «Oír el delito y compadecer al delincuente».

El gobernador señor Alonso, ha dimitido con carácter irrevocable

—(o)—

Anoche, a las seis y media de la tarde, el gobernador civil de esta provincia don Ramón Alonso Ruiz, en cuanto tuvo conocimiento de que el señor Portela Valladares había sido ensargado nuevamente de la formación de nuevo Gobierno, envió al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama:

«Estando el Gobierno en crisis, presento al mismo mi dimisión con carácter irrevocable del Gobierno civil de la provincia, manifestando mi adhesión absoluta a don Joaquín Chapaprieta».

El señor Alonso Ruiz, además de este telegrama, dirigió otro a su jefe político señor Chapaprieta reiterándole su adhesión incondicional y dándole cuenta de la decisión adoptada.

Don Ramón Alonso Ruiz, que en su breve actuación ha estado muy acertado, manteniendo el orden y haciendo respetar las leyes, tuvo anoche la atención de hacer conocer a los periodistas que hacen información en el Gobierno, las anteriores noticias y además les expresó su agradecimiento por el trato amable que ha recibido, lamentando por los afectos creados aquí, tener que abandonar esta hermosa provincia.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales

Se halla actualmente efectuando su traslado el Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Murcia, cuyas oficinas quedarán definitivamente instaladas el próximo día 1.º de Enero, en la plaza de Fernández Caballero número 2, frente al Banco de España.

Hernán García

Hemos tenido el gusto de saludar en la calle, totalmente curado de la operación quirúrgica que maravillosamente le practicó el eminente cirujano doctor don Antonio Hernández Ros y Codorri, a nuestro querido amigo el batallador periodista y notable abogado don Hernán García Muñoz.

El señor García Muñoz se encuentra de nuevo al frente de su despacho entregado a sus ocupaciones profesionales.

Felicitamos a tan querido amigo por su total restablecimiento, así como al doctor Hernández-Ros por el éxito de su intervención quirúrgica.

TAURINAS

El arrendamiento de nuestra Plaza

La Plaza de Toros de Murcia ha sido arrendada, por la empresa propietaria del inmueble al conocido empresario de Afiliados don Alvaro Guixot persona bien conocida en Murcia por haber llevado otras veces en arrendamiento la Plaza de la Condomina y también el teatro Roma.

Parece ser que ayer tarde se firmaba la escritura de arrendamiento hecha ante Notario y nos consta que el señor Guixot se dispone a celebrar durante el próximo año numerosos festejos taurinos que prestigien nuestra Plaza.

Nuestra enhorabuena, pues, al señor Guixot con el deseo de que obtenga muchos éxitos en las fiestas taurinas que organice, que habrán de ser bastantes y de importancia para mejor satisfacer a la afición regional.

Novillada próxima

Sabemos que se está organizando una novillada para el domingo día 12 del actual.

Probablemente se correrán cuatro novillos de Villaroz, para los valientes matadores Raimundo Serrano y Algabeñito.

Habrán grandes regalos en esta corrida.



Exploradores de España

AGRUPACION DE MURCIA LA FIESTA DE LA MADRE

Si los bellos títulos animaran a leer estas notas de Esquitrismo espero que iba a ser esta de hoy la más leída, pues en su epígrafe se unen dos palabras inolvidables por hermosas y queridas. ¡Fiesta! Alegría, diversión, solemnidad... ¡Madre! Amor, adnegación, sacrificio... ¡Fiesta! la palabra que se pronuncia con el placer que proporciona el sabor de su alegría y bienestar... ¡Madre! la palabra que hemos de reverenciar al salir de nuestros labios porque encierra lo más sublime que sobre la tierra existe; la palabra que cada vez que la pronunciamos nos ha de hacer pensar, a los que poseemos la dicha de tener madre, que todo cuanto por ella hagamos es sólo un grano de arena en el desierto inmenso de los sacrificios de ella, consideración que ha de animarnos a ser cada día mejores hijos no para igualar nuestros mutuos sacrificios sino para ser merecedores del cariño que desde que nacimos nos profesan y al que muchas veces no correspondemos más que con disgustos.

Y se han unido las dos palabras raras expresar, en los umbrales de un año que no sabemos lo que nos reserva, el homenaje de los exploradores murcianos a todas sus amantísimas madres que, siempre tan cariñosas, convirtieron lo que iba a ser una visita de cortesía en una escena de familia en día de Navidad, obsequiando a los muchachos con las infinitas golosinas propias de esta época y que tanto agrada a los jóvenes exploradores que inundan las casas con sus expresiones de alegría y cariño, coro-

na de laurel que depositan sobre las cabezas de sus madres.

Ya se celebró la fiesta de la madre. Una vez más, en una ocasión más, los Exploradores han querido demostrar su ansia de ser mejores cada día y han logrado que en la buena acción de hoy figure el nombre de la fiesta, del homenaje, del culto a sus madres.

JUAN FERNANDEZ GARCIA
Cronista oficial.

De interés para los filatelistas

Mañana miércoles día primero y en el domicilio social del Orfeón Fernández Caballero, calle de la Merced número 8 tendrá lugar a las once de la mañana una reunión de coleccionistas de sellos para tratar de constituir la Agrupación de Filatelistas de Murcia.

Se invita a todas las personas que simpatice con esta idea acudan a dicha reunión, y les ruega la puntual asistencia. —La Comisión Organizadora.

De la Confederación

El señor Payá Navarro dimite su cargo

El Delegado del Gobierno en la Confederación del Seguro, don Joaquín Payá Navarro, dirigió ayer al ministro de Obras Públicas, el siguiente telegrama:

«Elevo a V. E. mi irrevocable dimisión del cargo de Delegado del Gobierno en la Confederación del Seguro. Le saluda atentamente, Joaquín Payá Navarro».

Gobierno civil

Visitas

El gobernador civil Sr. Alonso Ruiz continúa recibiendo numerosas visitas de autoridades y particulares que acuden a cumplimentarle.

Ayer mañana acudió el Sr. Alonso a devolver varias de las visitas recibidas, entre ellas al Comandante militar de la Plaza, Presidente de la Audiencia, Sr. Obispo de la Diócesis y Delegado de Hacienda.

Mitin socialista suspendido

Manifestó el Gobernador a los periodistas que el domingo estaba anunciado un mitin socialista en Archena, que no se llevó a efecto por haberlo prohibido él en vista del matiz revolucionario que los organizadores dieron al acto.

La cuadrilla repartida en Archena, como propaganda del acto que se iba a celebrar decía así: «Organizado por la Juventud Socialista de Archena se celebrará el 29 de Diciembre a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, un gran acto de afirmación revolucionaria, con intervención de los siguientes compañeros: Gustavo Espinosa Simarro, de la Juventud Socialista de Murcia y Francisco F. Montiel, Presidente de la Federación de Juventudes Socialistas de la provincia de Murcia. Todos los trabajadores deberán confirmar con su presencia, el entusiasmo revolucionario del pueblo».

El alcalde de Archena, en cuanto tuvo conocimiento del carácter que se imprimía al acto, llamó por teléfono al Gobierno conferenciando con el Sr. Alonso Ruiz, el cual dispuso inmediatamente la prohibición del acto, enviando las necesarias fuerzas para mantenimiento del orden.

Accidente de automóvil

Resultan heridos el director general de Seguridad y su esposa

Por telegrama de la noche

Avila.—En Solosancho, el automóvil del director general de Seguridad, chocó contra el pretil de un puente, incendiándose.

El coche quedó completamente destruido.

El capitán Santiago, resultó con heridas leves, que le han obligado a guardar cama.

Su esposa resultó con una herida en la cadera.

Acto en Madrid

Las nuevas calles de Miguel Moya y Luca de Tena

Por telegrama de la noche

Madrid.—Con asistencia de las autoridades, se ha celebrado el acto de descubrimiento de las lápidas que dan los nombres de Miguel Moya y Luca de Tena (don Torcuato), a dos calles de esta capital.

El acto resultó brillantísimo, pronunciándose discursos.

Más tarde en el Ayuntamiento tuvo lugar una sesión neorológica.

Los amigos de Rusia

Celebran el XVIII aniversario de la instauración del Soviet

Por telegrama de la noche

Madrid.—En el Cinema Europa, celebraron un mitin los amigos de Rusia, para conmemorar en el XVIII aniversario de la instauración del Soviet.

Se proyectó una película sobre la vida de Rusia.

La fuerza pública acudió al local donde el mitin revolucionario iba a celebrarse y desató el local sin el menor incidente.

Después, los organizadores solicitaron del Gobernador la autorización para celebrar el acto, bajo promesa de no hablar en sentido revolucionario, y el Sr. Alonso, estimando que la orden estaba dada ya, se mantuvo firmemente, no celebrándose por tanto el mitin.

Las hojas convocando al mitin revolucionario, las ha remitido el gobernador a los Tribunales de Justicia para la aplicación de las responsabilidades que se derivan.

Una vez más dijo el Gobernador que se será inflexible con todo aquello que se saiga de la Ley, tratando de la misma forma a los sectores de uno u otro extremo que tratan de salirse de los cauces legales.

Mitin en Ulea

Por último manifestó el gobernador que el propio domingo se celebró en Ulea un mitin de afirmación socialista, sin que se produjera el menor incidente.

Tranquilidad en la provincia

La tranquilidad en la provincia expuso el Sr. Alonso, es absoluta no existiendo conflicto alguno por resolver y que haga temer por la alteración del orden.

La Bolsa

COTIZACIÓN DEL DIA 30	
Por telegrama	
Interior 4 1/2	80 90
Amortizable 5 1/2	103 00
Idem 4 1/2	93 01
Banco de España	610 01
Tabacos	248 00
Frances	48 40
Libras	86 25
Dólares	7 85
Órdenes	59 90